

那一座城让人怀念

孙蕊萍

未见贵阳,就先喜欢上了它的名字,并且一厢情愿地认为贵阳虽没有千年古城的深厚,亦无中原大地之辉煌,但一定是一个宁静、平和,有种夕阳西下安详惬意的城市。

搭乘机场巴士直达贵阳市观山湖区,一路过了桥就穿隧道,出了隧道又过桥,投资之大令人咋舌。两边望去,由于喀斯特地貌形成的一座座“馒头山”独立而醒目地矗立,中间地带是一片片逶迤和连接着的楼群。风掠过山岗,穿过青绿,吹入车窗,吹到身上有种特别的清纯,特别的雅韵,这感觉有点陌生,又似曾相识,像一个遗忘于江湖已久的朋友。

入住的国家检察官学院贵州分院位于贵阳市观山湖区松林路和牡丹路交汇处,但这里既无松树亦无牡丹(和老婆饼里无老婆一个道理),路旁排列的银杏树像等待检阅的士兵。六点起床,边跑边逛,沿牡丹路而下就是观山湖公园入口处,穿戴整齐的保安向游人敬礼,使我有点“锻炼却英雄”的感觉。进入园内,只见山如处子,质朴天成,水亦清秀,似碧玉落翠盘。啊,沿湖居然有塑胶跑道,欣然踏上,健走的,跑步的,还有偷偷下湖游泳的,和野趣横生的园子构成和谐画面。湖边是碧绿的植物和芳香四溢的花。路过丛碧园,驻足进入,满眼的芭蕉树正盛,倏忽想起古残句“芭蕉叶上无愁雨,只是听时人断肠”,是啊,我们的生活中有一些美好不能拥有,我们的祈盼中有一些梦境不能到达,因此而忧思,少年时满怀理想,纵才自傲(事实本无才),真以为凭一架梯子就能攀上月亮,到了中年,那些不负责任的高谈阔论哪里去了?其实一切境界俱为心造。看着一路园景,纯稚的、深邃的抑或超然的,也似乎看见了自己,看清了自己的人生历程。

一忽儿,太阳从地平线上升起,光芒四射。

夕阳被风轻轻地摇落,路两边丰腴的大叶榕衬着背后错落有致的房屋,一律朦胧得清清浅浅,很有些婉约的词韵了。我深深地贪婪地呼吸着不知名花树的香气,

微风吹起我的裙裾,似乎提醒我难得远离平日的喧嚣纷扰,慵懒得休憩吧!遂施施然走入一处古朴的茶吧,进去一看,好个清幽的所在!装潢、陈设、桌椅都是将新作旧,藏而不露的讲究。点了一壶贵州三大名茶之一的明前雀舌,看着着民族旗袍娇柔秀丽的茶博士娴熟的技艺竟使我心绪祥和,不觉陶醉在一杯茶中,浑然不觉已将近夜半时分,顺着潺潺河水,踏着月光映照下泛白的柏油路往回走,依着记忆穿街过巷,沿坡而上,竟走迷了路,关键时刻,手机导航失灵,拐回去重走还是找不到记忆中的归路,绕来绕去,绕出了哪里的几声犬吠?绕出了一身冷汗!还是一位须发皆白的老者犹如神仙般降临助我返回,感动的暖流从我心坎上缓缓流过,如雀舌茶的嫩豆香气般漫及全身。

在贵阳逗留的第四日,细雨终于上演,成功打破了贵阳“天无三日晴”的说法。细柔的雨丝密密地交织着,雨声便如春蚕咀嚼桑叶一般嘈嘈切切,一树芭蕉被细雨丝积成的水珠滴答成铿然的古筝,一朵朵撑开的美丽小花伞让人心的溪流清澈无比。这空灵雨丝不像北方八月里的雷雨那么急切,那么发狂,倒像是林徽因所写“你是四月早天里的云烟,黄昏吹着风的软,星子在无意中闪,细雨点洒在花前”。雨下的简单利落,雨后竹树翠绿,花含苞,人闲闲,叫人一叠声赞叹。这雨不带忧愁,只觉心底多了一份微雨似梦的记忆。

徐志摩说过我们这一辈子,认真说,能认识几个人?能认识几个地方?我们都是太匆忙,太没有单独的机会。是的,我不是那种喜欢过就丢弃,随随便便就粉碎幻想的人,故我要将贵阳作为心中的怀念对象,将它的独特风韵、别样精彩留驻我心。

作者简介 孙蕊萍,女,1974年2月生,山西介休人,大学学历,毕业于山西太谷师范学校,现任平遥县人民检察院检察长,三级高级检察官。曾被评为第四届“山西省十大杰出检察官”,业余时间从事文学创作。



奇峰叠嶂

成银树 摄

生活的艺术

康炳溪

正如三维空间的生物看不穿四维世界,处在4G的人也难以展望5G,真正限制了5G的只是人们的想象,5G拥有着的是无限可能。

2019年6月6日,伴随着工信部正式向四大公司发放5G牌照,中国正式进入了5G商用元年。一年的时光匆匆走过,居住在晋中的一个地级市——介休县城,我却丝毫没有嗅到与5G有关的气息,可能这座连共享单车都不愿辐射的小城本就与新事物无缘吧。可街边华为5G手机的广告真的好醒目好诱人。

回忆起平日里的点点滴滴,自己对5G的真正遇见,也仅仅是QQ好友列表里有几位不常联系的朋友,从“4G在线”变成了“5G在线”,或者联通公司客服对于我要不要办理5G套餐的询问。

可能是应了那幅广告的景象,妈妈换了一台新手机,正面平平凡凡,翻过手机来映入眼帘的是流光跃影的玻璃后壳,浮着一个大大的浅灰色5G字样,平日里所看过的,听说过的一切关于5G的信息又重现在了眼前。嗨,5G来到我的身边了吗?

5G是上传速度与下载速度质的飞跃,它在理论上的数值是4G的20倍,一分钟缓存完一部超清电影,仅仅是因为计时单位不能再短,曾见过有位视频制作者测试4G与5G的下载速度,4G仅仅走过了半圆形量程的小半圈,可当打开5G开关后,啊,黄红

渐变的进度条水瞬间被填满,中央的数字扔在跳动,难道这就是5G吗?

我一遍又一遍的思索着,这速度能带来什么告别视频卡顿?屏幕中央的白圈圈不再转不完吗?5G也不过如此了吧?偶见到知乎热榜上,对于5G的讨论,也更多的仅仅是关于科技的实用性,甚至有人发表了对于普通人来说,5G这仅仅是4G的锦上添花而已,但这耗资巨大的产物真的只是这样吗?

我将百度搜索的筛选时间线划到了2013年以前,4G正式在2013年广泛投入使用的,以未来人的身份看看以前的人们,对于4G的展望,当百度一下的按钮被点下去后,我惊呆了,回答无一例外,过去人们对于3G的想法也仅仅是4G的锦上添花而已,3G时期已有彩信,人们对于4G的展望,仅仅是彩信的使用可能更加频繁,因为没有人会付得起那么昂贵的资费。谁会想到现在的人们的流量几乎都是无限使用,几年时间的发展,当老人们都学会了随时随地视频一下,移动支付,当短视频填满了我们的闲暇时光,当直播变成了雅俗共赏,全民可红的时候,又于他们的猜测悬殊几分,谁又会知道未来的几年内会不会突然出现a的电话,虹魔支付?甚至我们想都想不到的种种……,那该又是怎样一番景象呢?哦,限制我们的只不过是我们的想象罢了。

作者单位 集团公司机关

做情绪的主人

张丽丽

弹指一挥间,自认为还年轻的我却已悄悄迈入40不惑之年的大门,无论是身体的状态还是心理上都不愿意承认这个事实。在人生的一生中四十岁是个重要的里程碑,虽然觉得孔子所言四十不惑有些夸张,但在这个关键时期还是比从前看开了,读懂了也悟出了很多的道理,其中很重要的一点就是要学会控制自己的情绪,做情绪的主人。

道理谁都懂,但真正遇到问题时就总是知难而退,有太多的时候还是会脾气急躁,难以平复心情。近来在和特别亲近的人发生过几次争执后,有一天和朋友一同观看了《又见平遥》后,我突然从中感悟到了一个道理,再过数十年我们都将离开这个世界,化为乌有,而在有生之年,一定要珍惜身边的人,让他快乐也会让自己快乐。我们要时刻保持一颗平常心,常怀一颗欢喜心,调节好自己的情绪,使好的心情与自己结伴而行,只要我们注重自身修养,保持良好的生活态度,稍加注意是完全可以做到的。因为情绪是主观对客观的一种感受和体验。生活中,我们要有自我控制的意识,经常提醒自己,主动调整情绪,

自觉注意自己的言行,让自己进入洒脱通达的境界,遇事静默数一二三,多站在对方的角度去想问题、看问题,换位思考一下,也许很多事情就迎刃而解了。有条件的时候我们要多出去走走看看,人常说读万卷书不如行万里路,在风景如画的大自然中我们会被辽阔的海洋荡去心中的郁积,被无边无际的天空洗去一身的疲惫,被来来往往形形色色的人群所感染,也许就在一瞬间你会发现我们是多么的渺小,不如我们的人还有很多很多,懂得知足和感恩的人才会心胸开阔,自然情绪也会平稳很多,时刻保持一颗良好的心态面对生活,面对现实,杜绝抱怨情绪和负能量的撞击,减少心理创伤,不要让自己在消极情绪中沉溺太久。我们还要适当的培养积极向上的兴趣爱好,例如读书、写字、郊游、爬山,与亲朋好友畅谈心声,参加一些文体活动等,都能让我们的情绪注意力得到转移,这样不但有益身心健康,而且能使自己时刻处于满满正能量的状态,从而带动和感染身边的人,形成一个良性循环的生活圈。

作者单位 水峪煤业



沁人心脾

宋倚昊 摄